❷希鲁晓报系 黄三角华报



纸巾"吃"掉了汽水的颜色

营养学家:色素易致锌流失,影响身体发育

文/片 本报记者 郑美芹 李黎

红、橙、黄、绿……夏天快到了,饮料成了市民解暑的首选! 当你开怀畅饮时是否想过,各类颜色鲜艳的饮料为什么如此诱人?答案是,饮料里添加了合成色素。那么,现在市面上出售的各类添加合成色素的饮料,对饮用者身体带来什么影响?带着这些疑问,记者购买了几款饮料,对其颜色进行简单的实验检测。

实验材料:

美年达青苹果味汽水、芬达橙味汽水、百事可乐柠檬味汽水、新鲜橙子、西瓜、透明塑料杯、玻璃棒、面巾纸

实验过程:

记者从超市随机购买了三种颜色较为鲜艳的饮料,分别是绿色美年达青苹果味汽水、橙色芬达橙味汽水和褐色百事可乐柠檬味汽水。同时,又分别鲜榨了一杯橙汁和一杯西瓜汁。

将5种饮料分别倒入相同规格的透明塑料杯中,放入同规格的纸巾。纸巾刚被浸没就已变色,搅拌一分钟后,纸巾整体已经与饮料颜色几乎一样。随后将5种饮料静置10分钟,可见美年达青苹果味汽水、芬达橙味汽水和可乐变浅了一些,但也没有网上说的变成一杯清水那么夸张。而鲜榨的橙汁和西瓜汁在颜色上则没有明显的变化。

而在三款饮料的配料表上显示,美年达青苹果味汽水的食品添加剂中添加了柠檬黄、亮蓝,芬达橙味汽水添加了日落黄、柠檬黄,百事可乐柠檬味汽水添加了焦糖色。

记者调查:

消费者多对饮料成分不在意

近日,记者走访多家超市发现,各大超市货架上在售的饮料琳琅满目,果味饮料、功能饮料、碳酸饮料、茶饮料、乳饮料等等,价格更是从几块钱到十几块钱不等。面对超市上五花八门的饮料,消费者该如何选择,对其配料成分是否在意,含不含色素?"平时购买主要根据口味跟价格等信息挑选,对于成分并不是很在意,多是根据习惯购买熟悉品牌。"市民王先生说。正在选购饮料的季女士说:"家里孩子特别喜欢,每天放学回来都要,我一般会挑选这种大桶的。""没啥问题吧,我家娃娃也喜欢喝这个。"看到我们在看饮料成分,从旁边经过的一位婆婆询问。

随机采访的消费者,有些人看重品牌,有些人看重品牌代言的明星,有些人表示自己是随机拿的。多数市民对不同的包装饮料并不熟悉,不少市民表示在购买时并不清楚不同名称饮料的区别,更不懂配料成分是什么,对于色素的问题也从未关注。

营养师:

孩子器官排毒并不成熟,最好远离饮料

针对实验出现的情况,国家高级营养师,高级体重管理师韩金顺解释,无论是天然色素还是人工合成色素都容易被纸巾吸附,而一般饮料中所添加的是人工合成色素。纸巾有许多微孔和空隙,人工合成色素的颗粒比天然色素颗粒大,所以更容易吸附在纸巾上,那么果汁的颜色自然会更容易变浅,而鲜榨果汁并不是那么明显。

"天然色素一般稳定性差,供应量也有限,这就给人工合成色素的应用提供了空间。合成色素多以煤焦油为原料,本身没有营养价值,现在我国允许使用的人工合成色素有四种: 苋菜红、胭脂红、柠檬黄、靛蓝。"韩金顺介绍,柠檬黄安全度比较高,基本无毒;胭脂红可以用在果汁饮料中,但是不能用于肉干、肉脯制品、水产品等食品中。这几种实用色素天交到饮料中,最大的使用量均为0.1g/kg。

"少量饮用是可以的。"韩金顺最后叮嘱,"但是孩子毕竟各项器官发育不是很成熟,这些色素容易导致人体锌元素流失,影响身体发育,所以建议家长尽量少给孩子买这种饮料。如果是在家中,白开水、清茶和绿豆汤是最好的选择,或者也可以给孩子做些鲜榨果汁饮用。"

自制饮料——绿豆菊花茶

材料:菊花10克、绿豆沙30克、柠檬10克、蜂蜜少许。

- 做法: 1、将菊花放入水中煮沸,
- 2、将榨汁的柠檬和绿豆沙的汁注入菊花水中搅拌
- 3、放入少量蜂蜜即可饮用。



美年达青苹果味汽水中纸巾颜色变成绿色,汽水颜 色变淡。





新鲜西瓜汁中纸巾,颜色变成红色。西瓜汁颜色没有 任何变化。



购车大福利 东汇汽车开业大放送

全国首家互联网+汽车综合服务 产业链——东汇汽车东营分公司终于 在半年多的筹建中开业大吉!东汇汽 车东营分公司位于东营市西四路与菏 泽路交汇处西58米路北---是新建的 东汇标准的东汇汽车互联网+汽车销 售+汽车金融+汽车线上销售+后市场 + 汽 车 装 潢 改 装 , 严 格 按 照 东 汇 汽 车 特约店统一的CI形象和"前店后市 场"的模式建设,是全球统一标准的 蓝盒子。公司向广大客户提供新车销 售、售后服务、零配件供应、二手车、 分期金融、信息反馈、保险代理、定损 理赔、个性化装饰改装等等服务,全 方位满足不同用户的不同需求,本着 切以客户为中心的经营理念,实实 在在为客户着想,踏踏实实为客户服 - 让 每 一 位 东 汇 客 户 都 体 会 到! 目前产品涵盖一汽大众,东风标致, 福特,别克,雪佛兰,雪铁龙,东风风 神,荣威名爵全系,北京现代,DS,双 龙,宝马等十几个品牌四十多款品牌 新车。在南京基地、拥有80万辆整车 及零部件销售能力,具备发动机、变 速器等核心零部件的自主配套能力。

东汇汽车是由三汇投资集团(前 身为东汇集团下属江苏三汇融资租 赁有限公司)组建的全国连锁性专业 汽车综合服务公司。东汇汽车以线下 体验式"城市综合展厅"为主导,战略 合作主机厂、经销商、4S店等线下实 体,首次提出互联网+汽车产业的全 新购车模式。本着以"合法、诚信、共 赢、创新"的企业理念民,2016年底, 东汇汽车在全国建立至少200家直营 展厅,业务全面覆盖:常规品牌整车 销售、东汇定制车型销售、汽车融资 租赁(以租代购)、置换、维修保养、美 容改装、保险理赔、二手等多个细分 市场。全款分期自由办理,首付10%, 仅需身份证,驾驶证和三个月手机通 话记录即可!客户当日审核,当日提 取新车,要想快速购车,就来东汇汽 车东营分公司!



野菜好吃,但小心日光性皮炎

过敏体质者应避免食用光感型野菜

本报4月14日讯(记者 解岩) 春天正是吃野菜的好时节,荠菜、苋菜、香椿等常见的野菜因其鲜美的口感与营养及药用价值深受市民的喜爱。野菜虽好,但市民在食用时一定要谨慎。有些野菜属于光感性食物,市民食用后晒太阳则有可能会引起植物日光性皮炎,严重可导致休克。

(物日光性反炎,产里可导致休兄。 东营市人民医院皮肤科主任马强表 示,植物日光性皮炎是因患者过多食用或接触光感型植物后经日晒后所引起的急性光毒性炎症反应。"植物日光性皮炎的发生常与个人体质、有关植物和长久日晒三者有关。比较常见的有食用灰菜引起的植物日光性皮炎。"

马主任表示,每年到春季野菜成熟时,皮肤科都会接诊植物日光性皮炎患

者,"通常都是患者暴露在阳光下久晒的皮肤处出现红斑、水肿及水泡等,严重的甚至可引起休克。"

对此,马主任提醒,具有特异性过敏体质者应避免食用荠菜、灰菜、芹菜、莴苣、苋菜等光感性植物,"在吃过野菜后要尽量减少外出、特别是要减少直接受到阳光照射的机会。凡有过敏史或类似病史的

市民,最好不要采摘灰菜、荠菜等光感性强的野菜食用。"

马主任表示,如果市民在食用光感性植物久晒后身上裸露出出现了瘙痒红疹等症状,应尽快前往附近医院就诊,"出现过敏后腰立即停止食用致病植物性蔬菜和避免日晒,并前往正规医院寻求医生帮助。"